

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО ВЕТЕРИНАРНОМУ И
ФИТОСАНИТАРНОМУ НАДЗОРУ ПО РЕСПУБЛИКЕ МОРДОВИЯ И
ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

(Управление Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области)

ПРОТОКОЛ

публичного обсуждения результатов правоприменительной практики и руководств по
соблюдению обязательных требований г. Пенза
от 21.07.2022 г.

№3

Председательствовал:

Заместитель руководителя Управления Россельхознадзора по
Республике Мордовия и Пензенской области

Б.И.Пирумов

Присутствовали в формате видео-конференц-связи:

(по списку)

Представители Министерства сельского хозяйства Пензенской
области, Прокуратуры Пензенской области, Министерства лесного,
охотничьего хозяйства и природопользования Пензенской области,
Пензенского отделения Общероссийской общественной организации
малого и среднего предпринимательства «Опора России», Главного
Управления МЧС России по Пензенской области, администраций
районов, предпринимательского сообщества, инспекторский состав
Управления.

О результатах правоприменительной практики за 1 полугодие 2022 года и руководств
по соблюдению обязательных требований Управления Россельхознадзора по
Республике Мордовия и Пензенской области

(Пирумов Б.И., Михайловская А.П. - начальник отдела государственного ветеринарного
надзора по Пензенской области, Кантарджиева И.Р. - начальник отдела
государственного ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте
по Пензенской области, Халиков Р.Р. - начальник отдела государственного земельного
надзора по Пензенской области, Макеева Т.М. – и.о. начальника отдела надзора в
области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по
Пензенской области).

В соответствии с утвержденным планом-графиком Управлением Россельхознадзора
по Республике Мордовия и Пензенской области (далее - Управление) проводятся
обсуждения результатов правоприменительной практики и руководств по соблюдению
обязательных требований за 1 полугодие 2022 года.

Управлением Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области
(далее – Управление) за 6 месяцев 2022 года на территории Пензенской области
проведено 872 контрольно-надзорных, профилактических мероприятий и 3068
контрольно-надзорных мероприятий, связанных с досмотром подконтрольных товаров,
в результате выявлено 254 нарушения. Выдано 58 предписаний об устранении
правонарушений, составлено 132 административных протокола, выдано 40
предупреждений и 155 предостережений, вынесено 234 постановления. На нарушителей
законодательства наложено административных штрафов на сумму 2434,1 тыс. рублей,
взыскано – 3228,5 тыс. рублей.

Среди наиболее типичных и массовых нарушений, выявляемых инспекторским
составом Управления в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий, следует
выделить следующие: ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или

других ветеринарно-санитарных правил) – 51 протокол; ст. 14.44 КоАП РФ (недостоверное декларирование соответствия продукции) – 47 протоколов; ст. 10.3 КоАП РФ (нарушение правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза) – 96 протоколов; ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства) - 46 протоколов; ст. 14.43 – нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов – 31 протокол; ст. 19.5 (невыполнение в срок законного предписания органа, осуществляющего государственный надзор (контроль) – 17 протоколов.

В отчетном периоде в Управление поступило 109 обращений, на 94 обращения даны ответы в установленный Федеральным законом от 2 мая 2006 г. N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" срок, в т.ч. 24 обращения направлены по подведомственности.

Основной характер правонарушений: нарушение ветеринарных правил при содержании животных, нарушения в области государственного земельного надзора.

Одним из важнейших инструментов деятельности Управления является взаимодействие со средствами массовой информации. В печатных изданиях опубликовано 99 статей, записано 35 выступлений на радио. На официальном сайте Управления размещено 158 пресс-релизов.

Специалистами отдела *государственного ветеринарного надзора* по Пензенской области проведено в 1 полугодии 2022 года 175 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе 1 – плановая проверка, 92 – контрольно-надзорное мероприятие (инспекционный визит - 8, документарные проверки – 30, выездные проверки – 40, выездное обследование - 15), прочих проверок - 82, в ходе которых выявлено 70 нарушений, выдано 17 предписаний, составлено 60 административных протоколов. Сумма наложенных штрафных санкций составила 586,1 тыс. рублей, взыскано 840,7 тыс. рублей. Кроме того, при рассмотрении дел об административных правонарушениях было вынесено 19 предупреждений.

В суды различных инстанций отделом направлено 6 административных дел, при рассмотрении которых вынесено 6 решений в пользу Управления на сумму 86 тыс. рублей.

Результаты контрольно-надзорной деятельности специалистов отдела регулярно освещаются в средствах массовой информации. Так, за указанный период, проведено 15 выступлений на радио, опубликовано 4 статьи в печати. На официальном сайте Управления размещено 54 пресс-релиза.

Во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко №ВА-П11-1727 от 08.02.2022 и приказа Россельхознадзора №225 от 14.02.2022 года на 29.06.22 года проведено:

- 7 внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней, производству и реализации мяса свинины и продуктов его переработки, в ходе которых по выявленным нарушениям составлено протоколов - 5, выдано 4 предписания, наложено штрафных санкций на сумму - 6 тыс. рублей, вынесено 3 предупреждения.

- 8 внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию, разведению и убою птицы, хранению, производству и реализации мяса птицы и продуктов его переработки, в ходе которых по выявленным нарушениям составлено протоколов - 6, выдано 3

предписания, наложено штрафных санкций на сумму – 15 тыс. рублей, вынесено 1 предупреждение.

За 1 полугодие 2022 года в отдел поступило 76 жалоб и обращений, на основании обращений проведены профилактические визиты, в ходе которых проведены консультации по соблюдению ветеринарных правил при содержании животных, 20 жалоб и заявлений в соответствии со ст.8 Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» направлены для рассмотрения и принятия решения в пределах компетенции в другие ведомства и министерства.

При исследовании проб животноводческой продукции получено 43 положительных результатов, из них - на фальсификацию 16 результатов, 10 положительных результата на БГКП и КМАФАнМ, 16 положительных результатов на антибиотики, 1 положительный на гистологию.

Управление Россельхознадзора направило информацию о сложившейся ситуации в ТУ Россельхознадзора на территории, которых находятся производители некачественной продукции для принятия мер в рамках предоставленных им полномочий.

Информация по выявленным случаям недоброкачественной продукции в социальных учреждениях Пензенской области направлена Министрам здравоохранения, образования, труда, социальной защиты и демографии Пензенской области, Руководителю Аппарата Комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Пензенской области.

Специалисты отдела в 1 полугодии 2022 года приняли участие по требованию Прокуратуры Пензенской области в проверках Прокуратур районов и г. Пензы по вопросу безопасности использования пищевых продуктов (наличие сопроводительной документации на продукцию, сроки годности, обеспечение условий транспортировки и хранения продуктов), при организации питания в социальных учреждениях Пензенской области.

Всего проведено проверок – 53 учреждениях, выявлены нарушения ветеринарного законодательства Российской Федерации и обязательных требований технических регламентов Таможенного союза в 53 учреждениях.

На основании информации направленных Прокуратурами области и г. Пензы привлечено к административной ответственности – 44 должностных лица, 11 – индивидуальных предпринимателей, наложено штрафных санкций – 324 тыс. рублей.

Всего в 1 полугодии 2022 года отобрано проб в социально-значимых учреждениях Пензенской области – 156, из них получено 19 положительных результатов:

Отобрано проб в организациях подведомственных Министерству труда, социальной защиты и демографии Пензенской области – 22 (выявлено недоброкачественной продукции из них в 4 пробах).

Отобрано проб в организациях подведомственных Министерству образования Пензенской области - 101 (выявлено недоброкачественной продукции из них в 12 пробах).

Отобрано проб в организациях подведомственных Министерству здравоохранения – 7 (выявлено недоброкачественной продукции из них в 1 пробе).

Отобрано проб в учреждениях, которые осуществляют питание в школах, детских садах - 26 (выявлено недоброкачественной продукции из них в 2 пробах).

В образовательные учреждения Пензенской области поступает недоброкачественная пищевая продукция, которая не отвечает требованиям, поставщиками которой, являются индивидуальные предприниматели и юридические лица Пензенской области и других регионов Российской Федерации.

Необходимо отметить, что у недоброкачественной пищевой продукции производителями являются в основном предприятия субъектов Российской Федерации (Республика Мордовия, Самарская и Нижегородская область).

Специалисты отдела приняли участие в проверках по требованию Военного прокурора Пензенского гарнизона в воинских частях Пензенской области.

На основании приказа руководителя Управления от 19.04.2021 № 229-п из числа сотрудников отдела сформирована мониторинговая группа, которая осуществляет мониторинг работы во ФГИС «Меркурий», связанный с надлежащим оформлением уполномоченными лицами хозяйствующих субъектов, аттестованными специалистами и ветеринарными врачами ВСД (ветеринарно-сопроводительный документ) в соответствии с ветеринарными правилами.

В 1 полугодии 2022 года в рамках работы мониторинговой группы были выявлены многочисленные ошибки, допускаемые пользователями всех категорий:

- отсутствие у лица прав производить оформление ВСД на подконтрольный товар (например, сертификация продукции без упаковки, не исключающей контакт с внешней средой);

- оформление эВСД на продукцию с просроченным сроком годности;

- продление сроков годности продукции путем инвентаризации;

- производство продукции без сырья (оформление производственного ВСД без указания сырья);

- сертификация подконтрольных товаров, произведенных из товаров с истекшим сроком годности;

Специалистами отдела в 1 полугодии 2022 года в рамках работы мониторинговой группы составлено 20 протоколов об административных правонарушениях.

Выдано 50 предупреждений о недопустимости нарушений обязательных требований по рассматриваемому вопросу.

Направлено 34 письма в Министерство сельского хозяйства Пензенской области о необходимости принятия мер в связи с нарушениями, допущенными государственными ветеринарными врачами Пензенской области.

Заблокировано 2 уполномоченных лица хозяйствующих субъектов.

В постоянном режиме посредством ФГИС «Меркурий», а также выборок, размещенных на закрытом форуме, осуществляется анализ балансов поступающего на предприятия региона сырья и вырабатываемой из него продукции, что помогает выявить «странные» движения, инвентаризации и прочее.

Выборка по каждому конкретному предприятию и проведению в отношении него контрольных мероприятий (внеплановая проверка, обследование на предмет возможности экспорта продукции, присвоение компартмента) позволило выявить наличие неучтенного сырья, обезличенной продукции и как следствие, несоответствие балансов.

За всеми объектами, на которых были выявлены нарушения при оформлении эВСД, было установлено наблюдение с целью оценки работы других уполномоченных лиц этих же предприятий.

Деятельность отдела государственного ветеринарного надзора на Государственной границе Российской Федерации и транспорте по Пензенской области связана с надзором за соблюдением ветеринарных правил при перемещении поднадзорных грузов всеми видами транспорта, а также недопущение ввоза на территорию Пензенской области опасных в ветеринарно-санитарном отношении подконтрольных грузов. За 1 полугодие 2022 года в рамках осуществления контроля за перемещением (перевозками) подконтрольных товаров:

- При экспорте проконтролировано: мясосырья 478 партий 12229,28 тонн, кормов

растительного происхождения 486 партии 34442 тонн, проконтролирована отправка готовой продукции в количестве 17 партий 113,5 тонн.

- При импорте проконтролировано импортных инкубационных индюшиных яиц 30 партий 3036800 штук в адрес ООО «ПензаМолИнвест» в Нижнеломовский район, крупного рогатого скота из Киргизии в количестве 1 партия 32 головы, крупного рогатого скота из Дании в количестве 2 партий 68 голов, молочных продуктов из Ирана в количестве 5 партий 218 тонн.

- При перевозках между странами СНГ проконтролировано мясосырья- 135 партии 2242 тонны, молочных продуктов 15 партии 530 тонн, проконтролирована отправка готовой продукции в Узбекистан в количестве 1 партий 4 тонны.

-При перевозках между странами Таможенного союза мясосырья в количестве 73 партии 1273 тонны, молока и молочных продуктов в количестве 4 партии 103,8 тонн, кормов растительного происхождения в количестве 6 партии 210 тонн.

-При перевозках между субъектами Российской Федерации кормов растительного происхождения –1518 партий 114430 тонн.

Также проконтролирована отправка щерсти в Узбекистан (1 партия 10 тонн); сырье животного происхождения в Италию (2 партии 41,8 тонн); молоко в Азербайджан (1 партия 2 тонны); живых животных в количестве 10 голов (Германия – 2, Италия – 2, Испания – 2, Турция – 2, США-1, Грузия - 1).

В рамках контроля за перемещением (перевозками) подконтрольных товаров с целью недопущения ввоза и/или перемещения подконтрольных товаров, опасных для здоровья человека и животных, за 1 полугодие 2022 года проведены мероприятия, в ходе которых выявлено 4 нарушения, оформлены 4 административных протокола по факту перевозки, хранения и реализации продукции животноводства без ветеринарных сопроводительных документов по статье 10,6 части 1 КоАП РФ, вынесено 3 предупреждения, наложен 1 административный штраф – 10 000 рублей.

Также было 1 нарушение по ст. 14.43 ч. 1 КоАП РФ (Нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов.)

За отчетный период специалистами проведено 12 контрольно-надзорных мероприятий: 1 внеплановая проверка на предоставление лицензии на осуществление фармацевтической деятельности, 4 оценки соответствия лицензионным требованиям соискателей лицензии, 1 выборочный контроль и 6 профилактических визитов, в отношении лиц, приступающих к осуществлению фармацевтической деятельности в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения и лицензиатов, отнесенных к категории значительного риска; проведены 83 прочие проверки (в том числе обследования хозяйств на соответствие ветеринарно-санитарным требованиям стран- импортеров и обследование хозяйств на право ввоза и проведения карантинных мероприятий импортных сельскохозяйственных животных).

По заявлениям хозяйствующих субъектов проведены обследования на предмет соответствия ветеринарно-санитарным требованиям третьих стран с целью получения права на экспорт продукции на международный рынок и в страны Таможенного союза обследовано 56 хозяйствующих субъектов, получивших право отправки продукции за рубеж, хозяйствующих субъектов, получивших право отправки продукции в страны Таможенного союза, проведены 24 обследований на соответствие помещений для проведения карантинных мероприятий при ввозе импортного поголовья животных и птицы, а также хранения импортных подконтрольных грузов.

За 1 полугодие в рамках государственного задания отобрано 3 пробы кормов

растительного происхождения, 1 проба лекарственного препарата, в рамках усиленного лабораторного контроля – 53 пробы мясной и молочной продукции, по обращению субъектов для исследования продукции в безопасном отношении 12 проб кормов растительного происхождения и молочной продукции. Исследования проб проводятся на базе ФГБУ «Саратовская МВЛ», ФГБУ «ВГНКИ».

За 1 полугодие 2022 года на официальном сайте Управления размещены 32 пресс-релиза, опубликованы 5 статей в печатном издании, на радио 9 размещений.

За 6 месяцев 2022 года в рамках осуществления федерального государственного карантинного фитосанитарного контроля проведено 32 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе: 6 внеплановых выездных проверок, 3 внеплановые документарные проверки, 1 инспекционный визит, 22 мероприятия без взаимодействия (наблюдение за соблюдением обязательных требований посредством ФГИС «Аргус-фито»). Кроме того, специалисты отдела приняли участие в 62 проверках, организованных прокуратурой в отношении организации питания в детских садах и школах. Нарушения выявлены по следующим статьям КоАП РФ:

- 96 нарушений по ст. 10.3 КоАП РФ - нарушение правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза);

- 6 нарушений по ст. 10.1 КоАП РФ - нарушение правил борьбы с карантинными, особо опасными и опасными вредителями растений, возбудителями болезней растений, растениями-сорняками;

Таким образом, наибольшее количество нарушений приходится на статью 10.3 КоАП РФ. Как правило, это нарушение обязательных требований: пункта 2 части 2 статьи 32 Федерального закона от 21.07.2014 N 206-ФЗ "О карантине растений", когда граждане, юридические лица, которые имеют в собственности, во владении, в пользовании, в аренде подкарантинные объекты или осуществляют производство (в том числе переработку), ввоз в Российскую Федерацию, вывоз из Российской Федерации, хранение, перевозку и реализацию подкарантинной продукции, не соблюдают требование о немедленном извещении федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в области карантина растений, о доставке подкарантинной продукции, подкарантинных объектов.

За 6 месяцев 2022 года при рассмотрении дел об административных правонарушениях по 10.3 КоАП РФ в 7 случаях применены нормы статьи 4.1.1 КоАП РФ - Замена административного наказания в виде административного штрафа предупреждением.

Профилактические мероприятия: за отчетный период выдано 25 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, проведено 15 профилактических визитов, 100 консультирований, 1 информирование.

В сфере качества и безопасности зерна за 6 месяцев 2022 года специалистами отдела проведено 39 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе 14 внеплановых проверок и 25 мероприятий без взаимодействия (мониторинг безопасности), было выявлено 44 нарушения, составлено 20 протоколов. Выдано 13 предписаний. Наложено штрафов на сумму 520 тыс. руб. Проконтролировано 129,55 тыс.тонн зерна, выявлено несоответствие зерновой продукции – 14,825 тыс.тонн.

С начала 2022 года были выданы предписания на прекращение действия и признаны недействительными 33 декларации о соответствии на зерно.

Основания: размер партии задекларированного зерна превышает размер партии фактически убранного зерна; проведение исследований зерна в испытательной лаборатории, не осуществляющей деятельность по заявленному адресу.

Анализ контрольно-надзорной деятельности показывает, что наиболее частым

нарушением является недостоверное декларирование.

По-прежнему заявители принимают декларации о соответствии зерна на основании протоколов, выданных испытательными лабораториями по результатам исследований, проведенных не на все показатели безопасности, установленные требованиями ТР ТС 015/2011 «О безопасности зерна», а также на основании протоколов лабораторий, не имеющих соответствующую аккредитацию и фактически не осуществляющими деятельность.

Профилактические мероприятия: за отчетный период выдано 21 предостережение о недопустимости нарушений обязательных требований, проведено 15 профилактических визитов, 27 консультирований, 1 информирование.

В сфере семенного контроля за 6 месяцев 2022 года нарушений не выявлено, проведено 13 профилактических визитов, 15 консультирований. В рамках Госзадания на 2022 год отобрано 7 проб семян на соответствие требованиям ГОСТ и на наличие ГМО. Пробы были направлены в Самарский филиал ФГБУ «ЦНМВЛ». По результатам проведенных исследований несоответствие требованиям ГОСТа и ГМО не выявлено.

В рамках федерального государственного контроля (надзора) в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами в 1 полугодии 2022 года выявлено 1 нарушение, направлено 1 предостережение. Проведено 11 профилактических визитов, 95 консультирований и 1 информирование.

В рамках осуществления государственного земельного надзора на территории Пензенской области Управлением Россельхознадзора на территории Пензенской области за 1 полугодие 2022 года проведено 152 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе: 24 внеплановых проверки, 1- инспекционный визит, 127 выездных обследований.

По фактам выявленных нарушений составлено 25 протоколов об административном правонарушении, вынесено 11 постановлений о привлечении к административной ответственности, сумма штрафных санкций составила 1256 тыс. рублей, взыскано за прошедший период 629,0 тыс. рублей. В целях предупреждения нарушений требований земельного законодательства и снижения административной нагрузки на субъекты предпринимательской деятельности выдано 108 предостережений о недопустимости нарушений требований земельного законодательства РФ.

За прошедший период проконтролировано 26390,93 га земель сельскохозяйственного назначения. С целью устранения нарушений выдано 20 предписаний, в связи с исполнением выданных предписаний вовлечено в сельскохозяйственный оборот за отчетный период более 286,64 га сельхозугодий.

Работа по выявлению и пресечению нарушений земельного законодательства РФ должностными лицами Управления проводится в том числе по результатам рассмотрения жалоб и обращений органов исполнительной власти и граждан. Так, за отчетный период в Управление поступило 32 обращения об обнаруженных признаках нарушений земельного законодательства, на конец отчетного периода 2 обращения находятся на рассмотрении и по каждому приняты меры реагирования. По изложенным в обращениях фактах за текущий период организовано и проведено 14 контрольно-надзорных и профилактических мероприятий, по результатам которых объявлены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований. По 4 сообщениям сведения о нарушениях земельного законодательства не подтвердились, 12 обращений направлены для рассмотрения по подведомственности в другие государственные органы.

Работа по осуществлению федерального государственного земельного надзора проводится с учетом риск-ориентированного подхода. В соответствии с нормами

Положения о федеральном государственном земельном надзоре, утвержденного Постановлением Правительства РФ №10811 от 30.06.2021 года ведется работа по присвоению категорий риска объектам контроля-земельным участкам. Так по состоянию на 01.07.2022 года присвоены категории риска 2644 земельным участкам, в том числе 579 участка отнесены к категории среднего риска, 840-умеренного риска, 1225 земельным участкам присвоена низкая категория риска.

За отчетный период должностными лицами Управления в суды общей юрисдикции направлено 20 административных дел для рассмотрения, по существу. По результатам рассмотрения дел в судах первых инстанций вынесено 33 решения в пользу Управления. За 2022 год в судах общей юрисдикции было обжаловано 3 постановления о назначении административного наказания. Все жалобы были поданы юридическими лицами. По результатам рассмотрения судами 3-постановления оставили в силе.

Специалисты Управления в рамках отведенных полномочий проводят работу по выявлению фактов захламления земель сельскохозяйственного назначения и проведения несанкционированных земляных работ. В ходе контрольно-надзорных мероприятий за указанный период был выявлен 5 фактов захламления земель отходами производства и потребления на площади 2,18 га, пресечен 1 факт самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы.

С целью выявления фактов загрязнения земель сельхозназначения токсическими веществами и снижения плодородия почвы, инспекторами отдела госземнадзора направлено в лабораторию ФГБУ ЦНМВЛ 160 почвенных проб, из них 77 проб на агрохимические показатели, 83 на химико-токсикологические показатели. По результатам лабораторных исследований выявлено в 2 пробах - превышение содержания - бенз(а)пирена, в 17 пробах-снижение показателей плодородия.

Работа Управления при осуществлении госземнадзора на территории Пензенской области проходит в тесном взаимодействии с другими органами исполнительной власти. Так в текущем году проведено 2 контрольно-надзорных мероприятия с представителями органов прокуратуры, 22 МЧС, направлено 20 материалов по подведомственности в другие государственные органы, в том числе для принятия мер реагирования. С целью доначисления дополнительного земельного налога в связи с неиспользованием земельных участков по целевому назначению, в соответствии с заключенным соглашением, в налоговые службы направлено 3 материала дела, за 2021 год доначислено 11,0 млн. рублей повышенного земельного налога, поступило 7,9 млн. рублей.

Деятельность Управления в области государственного земельного надзора широко освещается в средствах массовой информации и официальном сайте Управления. Также на сайте и в СМИ, с целью профилактики недопущения правонарушений регулярно размещается информация об основных нарушениях земельного законодательства, обязательных требованиях в сфере земельно-правовых отношений. За отчетный период на официальном сайте Управления размещено 42 статьи, в газетах опубликовано 44 статьи, 11 выступлений на радио.

За 6 месяцев 2022 года отделом надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по Пензенской области проведено 427 контрольно-надзорных и профилактических мероприятий, выявлено 154 нарушений, выдано 21 предписание, составлено 42 протокола, наложено штрафных санкций на сумму 574 тыс. рублей, выдано 47 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

Отдел осуществляет деятельность по четырем направлениям:

- надзор в сфере карантина растений;
- надзор в области качества и безопасности зерна;

- надзор в области семеноводства;
- надзор в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами.

С учетом состоявшегося обсуждения,

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению доклады Михайловой А.П., Кантарджиевой И.Р., Макеевой Т.М., Халикова Р.Р.

2. Признать работу Управления по осуществлению государственного контроля (надзора) по итогам за 1 полугодие 2022 года удовлетворительной.

3. Начальникам структурных подразделений:

- Обеспечить эффективную реализацию мероприятий приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», а также принятых в ее рамках приоритетных проектов;

- продолжить проведение мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований со стороны предпринимательского сообщества, разъяснение им необходимости правомерного поведения при осуществлении предпринимательской деятельности;

- проводить разъяснительную и консультационную работу по предоставлению подконтрольным субъектам рекомендаций по поставленным ими вопросам соблюдения обязательных требований, по разрешению сложных правовых ситуаций, в том числе касающихся осуществления контрольно-надзорной деятельности. Разъяснения и консультации предоставлять как индивидуально по запросам/обращениям конкретных лиц, так и для неограниченного числа подконтрольных субъектов путем выступлений на телевидении, радио, публикаций в печати и размещения пресс-релизов на официальном сайте Управления в сети «Интернет». Обеспечивать для подконтрольных субъектов максимальную доступность консультаций и разъяснений.

Срок - 2022 год.

4. Начальнику отдела государственного ветеринарного надзора по Пензенской области Михайловой А.П., начальнику отдела государственного ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте по Пензенской области Кантарджиевой И.Р.:

- Продолжить работу по мониторингу в ФГИС «Меркурий», анализировать деятельность уполномоченных лиц, аттестованных специалистов и ветеринарных врачей. Выявлять «phantomные» предприятия, осуществляющие незаконную деятельность на территории Республики Мордовия;

- Продолжить работу по отбору проб пищевой продукции, в т.ч. в учреждениях социальной сферы, и кормов;

- Обеспечить проведение мероприятий по контролю за незаконным оборотом лекарственных средств для ветеринарного применения, в части выявления контрафактных, фальсифицированных и недоброкачественных лекарственных средств, а также выявления их незаконного производства;

- Осуществлять контроль за перемещением (перевозками) подконтрольных товаров;

- Проводить обследования поднадзорных хозяйствующих субъектов республики на предмет соответствия ветеринарно-санитарным требованиям третьих стран с целью получения права на экспорт продукции на международный рынок и в страны Таможенного союза.

Срок - 2022 год.

5. Начальнику отдела государственного земельного надзора по Пензенской области Халикову Р.Р.:

- Продолжить работу по проведению профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушения обязательных требований земельного законодательства РФ;

- Продолжить работу по выявлению мест захламления земельных участков, а также неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения;

Продолжить работу хозяйствующих субъектов в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов (ФГИС «Сатурн»)

Срок - 2022 год.

6. И.о. начальника отдела надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по Пензенской области Макеевой Т.М.:

- Осуществлять контроль за проведением досмотров подкарантинной продукции поступающей в Республику и вывозимой за ее пределы;

- Усилить контроль за соблюдением требований технического регламента Таможенного союза «О безопасности зерна». В случае выявления недостоверного декларирования, проводить работу по прекращению действия декларации о соответствии;

- Усилить работу по ликвидации карантинных фитосанитарных зон, систематизировать проведение карантинных фитосанитарных обследований и мониторинга территории Пензенской области.

Срок - 2022 год.

7. Помощнику руководителя Суровой Я.П., обеспечить подготовку протокола по итогам проведенного публичного обсуждения и его размещение на официальном сайте Управления в сети «Интернет».

Срок - в течение 3 дней с даты проведения публичного обсуждения.

8. Помощнику руководителя Суровой Я.П., обеспечить подготовку докладов по правоприменительной практике и с руководством по соблюдению обязательных требований, доработанных по итогам проведенных публичных обсуждений.

Срок - в течение 3 дней с даты проведения публичного обсуждения.

9. Помощнику руководителя Суровой Я.П., проанализировать анкеты, заполненные по результатам проведенных публичных обсуждений. Результаты разместить на официальном сайте Управления в сети «Интернет».

Срок - в течение 3 дней с даты проведения публичного обсуждения.

10. Помощнику руководителя Суровой Я.П., обеспечить своевременную подготовку и направление в центральный аппарат Россельхознадзора установленной информации, подготовленной по итогам проведенных публичных обсуждений.

Срок - до 27.07.2022 года.

11. И.о. начальника отдела экономики, финансов, бухгалтерского учета и закупочной деятельности Давыдовой Л.Г. обеспечить размещение на официальном сайте Управления в сети «Интернет» видеозаписи публичного обсуждения, докладов и презентаций должностных лиц Управления, выступающих на публичном обсуждении и иных материалов, связанных с оформлением результатов проведенного публичного обсуждения.

Срок - в течение 3 дней с даты проведения публичного обсуждения.

12. Начальнику отдела организационно-правовой кадровой работы и делопроизводства Сиротиной А.Е.:

- Размещать на официальном сайте Управления в сети «Интернет» для каждого вида государственного надзора, перечень правовых актов или их отдельных частей,

содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом государственного надзора, а также текстов соответствующих правовых актов;

- Поддерживать в актуальном состоянии перечни правовых актов. При наличии каких-либо изменений в части наименования, содержания правовых актов или их отдельных частей, устанавливающих обязательные требования, включая случаи изменения круга лиц, на которые такие требования распространяются, соответствующие изменения, с учетом законных интересов подконтрольных субъектов, своевременно вносить в перечень правовых актов.

Срок - на постоянной основе.

13. Специалисту-эксперту отдела организационно-правовой, кадровой работы и делопроизводства Якушкиной Л.Ш. подготовить пресс-релиз о проведенном мероприятии и опубликовать на официальном сайте Управления в сети «Интернет». Срок - в течение 3 дней с даты проведения публичного обсуждения.

Заместитель руководителя

Б.И. Пирумов

Секретарь

Я.П. Суровая

Приложение к протоколу Управления
 Россельхознадзора по Республике Мордовия
 и Пензенской области от 21.07.2022г. № 3

Список участников публичного обсуждения результатов правоприменительной практики и руководств по соблюдению обязательных требований Управления Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области (г. Пенза) по результатам работы за первое полугодие

№ п/п	юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, орган государственной власти (местного самоуправления), иное	Должность представителя	ФИО
1	Министерство сельского хозяйства Пензенской области	Начальник отдела ветеринарно - санитарной экспертизы и государственного надзора в области обращения с животными	Котин А.Н.
2	Прокуратура Пензенской области	прокурор	Долотина А.Р.
3	Пензенское отделение Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "Опора России"	исполнительный директор	Акимова С.Д.
4	Министерство лесного, охотничьего хозяйства и природопользования ПО	главный специалист- эксперт, главный специалист-эксперт	Чебаков И.В., Князев М.Н.
5	Управление Федеральной службы в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Пензенской области	начальник отдела организации надзора	Яхова Л.В.
6	Аппарат Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Мордовия	Руководитель	Чадаев Андрей Викторович
7	Администрация Нижнеломовского района Пензенской области		
8	Администрация Бековского района Пензенской области		

9	Администрация Неверкинского района Пензенской области	Главный специалист отдела экономики, имущественных, земельных отношений, по развитию сельского хозяйства и предпринимательства	Григорьева О.Ф.
10	Администрация Лопатинского района Пензенской области	Заведующая сектором отдела экономики, предпринимательства, имущественных и земельных отношений	Петрова Т.Г.
11	Администрация Каменского района Пензенской области	Заместитель начальника отдела правовой и кадровой работы	Прохорова М.В.
12	Администрация Шемышейского района Пензенской области	Начальник управления сельского хозяйства, малого и среднего предпринимательства	Бегчин А.С.
13	Пензенский филиал Федерального Государственного Учреждения «Всероссийский центр карантина растений»	Технический директор	Баронин А.Ю.
14	АО "Петровский хлеб"	Генеральный директор	Алиметов Руслан Амрулла-оглы
15	ООО "Колос 58"	Заведующая ПТЛ	Талаагаева Н.А.
16	ИП Якунина Л.В.	индивидуальный предприниматель	Якунина Л.В.
17	КФХ "Спутник"		
18	ООО "Терминал"	директор	Арефьев А.А.
19	ООО "УК "Русмолко"	юрист-консультант	Бушева Е.С., Панферчева И.А.
20	ООО "Черкизово-Свиноводство"	Административный ветеринарный врач, помощник административного ветеринарного врача	Полежаев Д.М., Глистин С.В.
21	ООО "Кузнецкий КХП"	директор	Юнусов Рамиль Наильевич
22	ООО "Феникс"		Саакян А.С.
23	ООО "Восход"	Генеральный директор	Тюрин Андрей Васильевич

24	Колхоз Родина	председатель	Малышев Олег Николаевич
25	ООО "Импульс-Инвест"	Генеральный директор	Соколова Людмила Анатольевна
26	ООО "Зерновая компания"		
27	ООО "Агро-Эко"		
28	АО Птицефабрика "Васильевская"	директор	Зудин М.Ю.
29	ИП Крылова О.В.	индивидуальный предприниматель	Крылова Ольга Владимировна
30	ООО "Городская архитектура"	Генеральный директор	Арбин Алексей Вячеславович
31	ИП Дубенцова Татьяна Николаевна	индивидуальный предприниматель	Дубенцова Татьяна Николаевна
32	ИП Сухарников Сергей Юрьевич	индивидуальный предприниматель	Сухарников Сергей Юрьевич
33	СППК «Белые Росы»	председатель	Дорчина Оксана Николеевна

Также принимали участие руководящий состав Управления и государственные инспекторы
отделов - 32